



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 267 (17903)

ЧЕТВЕРГ, 20 НОЯБРЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.



Хорошо потрудились в нынешнем году полеводы совхоза «Белоярский». В достатке заготовлено грубых и сочных кормов хорошего качества. Сейчас здесь надавают по 8 литров молока на фуражную корову, а среднесуточный привес

составляет более 500 граммов.

На снимке: лучшие скотники Лебяжинского отделения (слева направо) бригадир П. С. Ермаков и Е. Атаманов.

Фото В. Выборова.

## ПОДАРОК ДОЯРОК

Хороший трудовой подарок XXVI съезду партии готовят дядки совхоза «Целинны». Л. Ф. Кеслер и В. И. Феоктистова. При плане 2.250 килограммов они надолго соответствуют 2.375 и 2.270 килограммам молока на каждую корову. Лидия Федоровна гордое задание выполнила еще 20 сентября. В эти дни мастера машинного доения прикладывают все усилия, чтобы успешно выполнить личные социалистические обязательства. А они у них высокие. 3.000 килограммов молока на корову намерены надолго в этом году. Л. Ф. Кеслер, а В. И. Феоктистова обещают получить 2.700 килограммов.

Н. ФОГЕЛЬ,  
радиоорганизатор.

## ИДЕТ ЗИМНИЙ СЕНОКОС

Зимнюю заготовку кормов начали механизаторы Центрального отделения совхоза «Калининский». Они приступили к косованию камыша на озерах и болотах. Агрегат, смонтированный на тракторе Т-74, водит опытный механизатор совхоза Александр Проказов. Заготовленный камыш направляется на переработку в комбинации. Из него готовятся полноценные гранулы.

В. ПОЛУНИН,  
корр. «Алтайской правды».

Угловский район.



## А ОПЫТ — РЯДОМ

Завьяловские фермы, расположенные на севере района, уже сутки в среднем от каждой коровы почти на литр молока больше производят. Однако десятимесячные показатели не дают полной уверенности в том, что народнохозяйственный план по молоку районом будет успешно выполнен. Для этого завьяловцам надо сдать еще без малого двадцать три тысячи центнеров продукции. Задача посильна, но при условии, если продуктивность дойного стада в этот сложный период иметь в рапорте добных коров зеленую массу — привычный для скота летний корм. Здорово выруги фрунзенцев раб. Посейянный и сравнительно небольшой плющади, он дал в осени более 1200 центнеров высокопротеиновой зеленой массы с каждого гектара. Так что в этом совхозе коровы не опустили разной смены кормов, и налью здесь не только не снизился, а вырос почти на 10%.

Не была нарушена в технологии кормления. В частности, концентратами. Как на скотном дворе каждая корова получает фураж во время доения.

Несколько не худшими условиями располагают и другие завьяловские хозяйства, но отдачу от молочного животноводства получают далеко не полную. Особенно много потеряли налью молока в совхозе имени Куйбышева, который сегодня замыкает на районную сводку. В результате

всему для примера совхоз «Фрунзенский». Здесь о почтительен.

Возьмем для примера совхоз «Фрунзенский». Здесь о

также бездумного отношения к хозяйственным специалистам к организации зимовки и особенно — кормления скота здесь уже столкнулись с многочисленными случаями преждевременного неправильного самозапуска.

Несмотря на то, что существует явная угроза срыва плана по молоку, руководители и специалисты хозяйств, тягущиеся к выполнению плана по производству, не дают полной уверенности в том, что это возможно.

Особенно хорошо потрудились в этой пятилетке скотники А. Н. Галкин и А. М. Сучков, среднесуточный привес молодняка в группах которых составил 900 граммов.

Среди синарок лидирует С. П. Карпов. Ее результат — 452 грамма среднесуточного привеса на каждую голову.

На отделении заготовили до конца года производство еще не менее тысячи центнеров мяса.

П. СЕЛЕЗНЕВА,  
председатель месткома.  
Бийский район.

БИЙСКИЙ РАЙОН.

На 1000 ЦЕНТНЕРОВ БОЛЬШЕ

Животноводы отделения Славы совхоза «Фоминский» выполнили пятилетний план по производству мяса.

Среди скотников А. Н. Соловьев, завершивший пятилетку на 103,2 процента, по реализации — на 102,8 процента. Высокие показатели в колхозах и за счет превышения плана на 12,2 процента.

П. СЕЛЕЗНЕВА, председатель месткома.

БИЙСКИЙ РАЙОН.





# ВНИМАНИЕ — КОНКУРС!

Управление пожарной охраны УВД краисполкома со-вместно с краевым организацией Союза журналистов СССР проводит ежегодный конкурс на лучший очерк, передачу и фото, посвященные деятельности пожарной охраны.

На конкурсе представляются материалы, раскрывающие специфику работы пожарной охраны, опыт работы передовиков пожарного дела и пожарных добровольцев, геройку их труда, а также проблемные и критические материалы по вопросам обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов, народнохозяйственных объектов и лесных массивов.

Размер очерка не должен превышать 12 страниц машинописного текста, напечатанного через два интервала. Кроме того, на конкурсе рас-

сматриваются также все материалы по данной теме, напечатанные в районных и краевых газетах, переданные по краевому радио, телевидению, а также по районным, внутризаводским и поселковым радиоузлам.

Фотографии должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге размером не менее 15x24 см. В конкурсе рассматриваются также все фотографии, опубликованные в течение года в газетах края и профсоюзных изданиях по краевому телевидению.

Материалы на конкурс высыпаются не позднее 15 января по адресу: г. Барнаул-25, пр. Ленина, 74, Управление пожарной охраны. Авторы материалов обязаны указать фамилию, имя и отчество, а также место работы и должность. В конкурсе принимают участие как профессиональные творческие работники, так и любители.

Рукописи и фото не репензируются и не возвращаются. Организаторы конкурса оставляют за собой право публикации лучших материалов, а также организацию выставочных экспозиций из представленных на конкурсе фотографий.

Устанавливаются премии: за лучший очерк: первая — 100 рублей, вторая — 75 и третья — 50 рублей; устанавливаются также две поощрительные премии по 40 рублей.

За лучшую передачу: первая — 80 рублей, вторая — 60, третья — 40 рублей и две поощрительные премии по 30 рублей.

За лучшее фото: первая — 60 рублей, вторая — 45, третья — 30 рублей.

Утверждаются две поощрительные премии за лучшие публикации в телевидении: первая — 20 рублей за лучшие публикации в газетах или опубликованные по радио и телевидению в течение года.

## ИТОГИ ТИРАЖЕЙ «СПОРТЛОТО»

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 46 тиражей «Спортлото» — № 6 из 49\*, № 5 из 36\*, состоявшихся 15 ноября.

\*6 из 49\*: 1 разыгрывши: 6 номеров — нет, 5 плос — 1 — нет, 5 карточек — по 8.428 руб., 4 плос 1 — 19 — по 122 руб., 4 — 555 — по 97 руб., 3 — 14.4560 — по 3 руб.

2 разыгрывши: 6 номеров — нет, 5 плос 1 — нет, 5 — 10 карточек — по 2.140 руб., 4 плос 21 — по 87 руб., 4 — 335 — по 62 руб., 3 — 7.031 — по 4 руб.

\*5 из 36\*: 1 разыгрывши: 5 номеров — 3 масти — по 10.000 руб., 4 плос, 4 — 505 — по 280 руб., 3 — 21.686 — по 6 руб.

2 разыгрывши: 5 номеров — 2 масти — по 10.000 руб., 4 — 549 — по 242 руб., 3 — 21.358 — по 7 руб.

Выплата «выигравшей» по 46 тиражу «Спортлото» — № 6 из 49\* № 5 из 36\* будет производиться с 26 ноября по 26 декабря.

(ТАСС).

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

НА КОКОХИМЕ» № 47

«Ускорить работы на объектах пуско-зарядки комплекса и ввести в эксплуатацию в засадном краевом центре стройки. Под рукою «Твои люди, Коксихим». Подробно рассказывает об известном инвестором эпизоде А. Колотил из первого управления треста Стройтехникимики.

В газете выступает инструктор Заринского горкома КПСС М. Калмыков. Тема его статьи — задачи совершенствования строительства и проблемы кадров. Автор обращает внимание на то, что люди, уволившиеся, устраиваются на работу туда, где лучше организован труд.

Творческой деятельности радиоприемников и изобретателей посвящена свою корреспонденцию заместитель начальника технического управления Глазалистайрова В. Асеев. Он отмечает, в частности, что среди новаторов производства практические нет нарушителей дисциплины, пыльцы и прогульщиков, и советует использовать этот фактор в организации воспитательной работы.

Напечатаны информации о сдаче шахматного хозяйства, краевой летучке журналистов, работе Сознательной и ОРСа коксихимзавода, соревнованиях общественности и другие.



В МАГАЗИНЕ «ОКЕАН».

Фото В. Садчикова.

## СУМПОСАД—КОЛЫБЕЛЬ, КАПИТАНОВ

Праздника этого нет в календаре, но 78 раз в году жители народного села Сумпосад отмечают день рождения капитана. Столик из земликоносувах на капитанских мостиках судов, бородавки моря и окрест.

История, к сожалению, не сохранила всех имен отважных калельских поморов. Поэтому в Сумпосаде ведется лишь родословная тех капитанов, которые вышли из селения в годы Советской власти. В Сумпосаде что ни год, то своеобразный музей покорителей Арктики, чти в семидесятые годы на берегах озера Сумпосада.

В Сумпосаде есть и капитаны, чти в честь которых на берегах озера Сумпосада установлены памятники.

Слава о нем шагнула через моря и океаны. Более полу века на палубе, почти тридцать лет борьбы со льдами Арктики и Антарктиды. Первый в истории переход за одну navigation Северным морским путем. Капитанский мостик «Седовы», «Сибирякова», «Челюскина». Первый генерал-директор китобойной флотилии «Славы». Все это — биография одного человека, капитана Воронина.

Слава ковал его характер, — вспоминает Анна Басильевна Овчинникова, племянница легендарного капитана. — Начинал с звука.

Корр. ТАСС.

Сумский Посад.

Карельская АССР.

## БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЬЕ

### Товарищ подросток

сама болеет за маленького человека.

Если подростку часто напоминать, что он плох, он не станет лучше. Это истина. Но далеко не у каждого педагога достает выдержки следовать ей. В младших классах учи-

тель часто хватает детей: кра-

тильно написал, хорошо прочи-

тал чистая тетрадь. В четвер-

том классе жизни ребят про-

исходит резкая перемена.

Учит их сразу восемь новых

учителей, они привыкли к од-

ному. У каждого свои тона раз-

говоров. Свои реации на отве-

ты школы учеников. Заниматься

приходится в разных кабине-

тах. За день, случается, од-

ного ученика ругают нескол-

ко преподавателей. Каждый

по-своему прав, но каждый не

ведает того, что ученику в

такой ситуации из долю поте-

рять веру в себя, в своих си-

ли, да еще тогда, когда в его

дневнике и тетради щедро

сыплются двойки.

Детские сердца ожесточают-

ся или становятся равнодуш-

ными ко всему. Теряется ин-

терес к учению. И, видимо,

случайно в разряд трудных

детей назначают посаду им-

енно с четвертого класса.

В это самое время особенно важна роль классного руководителя, его старания сконцентриро-

вать внимание многих уча-

телей на личности каждого ре-

бенка, никого не обделить, за-

ботать, радостными эмоциями

мим. Тут чистый прыгун, по-

зволил себе бесстыдство — и

безд неминуема.

Сейчас, когда мне приходится разговаривать с «трудными»,

в первую очередь я подхожу

к нему с позиций матери, так,

как будто на его месте мой

собственный сын. Мне кажется,

тогда легче понять проступок паренька, лег-

че найти решение, как посту-

пить в том или ином конкрет-

ном случае: где пользоваться

чутьностью, где строгостью,

где лаской.

Идет урок. За первой пар-

ой сидят Игорь С., мальчик

из группы, которая в

своем классе еще не

заслужила заслуги. Самоутвер-

ждение среди товарищей было

очень сильным.

Сейчас, когда я сижу в каби-

не, я слышу, как в классе

шумят, как вспыхивают

конфликты. И я вспоми-.

наю, что вчера я

заслужила заслуги.

Долго я готовилась к раз-

говору с Сашей. С удивлением

обнаружила, что не

мешает учительам на драках.

Правда, иногда варяется по

пустякам, со слезами в глазах

и потому требовавшим больши-

го внимания, а незаметный и

малоразговорчивый Саша по-

просту выпадал из поля зре-

ния.

Саша, конечно, не

заслужил заслуги.

Но я не

просто призываю к порядку, но

как бы ты не

скажешь

«Бес

и

всего

заслуживаю

заслуги.

Бес

и

всего

заслуживаю

заслуги.

Бес

и

всего

заслуживаю

заслуги.

Бес

и

всего

заслуживаю

заслуги.